
 
 
 

Ata da 40ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 
Vereador ausente na Sessão: Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 
 
Às 17h10min (dezessete horas e dez minutos) do dia 15 (quinze) de junho do ano de 2026 (dois 
mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua 
Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas 
Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio Sampaio e Odair José de Matos. 
O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia número legal de Vereadores e 
nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão. 
Nesse momento, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, se solidariza, em nome da Câmara 
Municipal de Barbalha, com as famílias, parentes e amigos das vítimas do trágico acidente 
ocorrido na madrugada desta segunda-feira que vitimou jovens esportistas das Cidades de 
Juazeiro do Norte e Barbalha, em seguida, convidou o Vereador João Ilânio Sampaio para 
fazer a ORAÇÃO DO DIA em homenagem às vítimas. Após o momento de Oração, e nos 
termos do art. 145 do Regimento Interno, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, coloca a 
Ata da 39ª Sessão Ordinária em discussão, e não havendo solicitação de retificação ou 
impugnação por parte dos Vereadores, declara aprovada a Ata da 39ª Sessão Ordinária. Em 
seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente Dorivan Amaro dos 
Santos passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para 
fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE:    ATA: Ata da 39ª Sessão Ordinária 
do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2026. PROPOSIÇÕES: 
Parecer Nº 65/2026 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação 
Participativa, favorável à tramitação do Projeto de Resolução Nº 29/2026 de autoria da 
Parlamentar Maria Gely de Freitas Pereira. REQUERIMENTOS: Requerimento 
Legislativo Nº 430/2026, de autoria do Parlamentar Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Educação solicitando que seja 
realizada, com a máxima urgência, uma vistoria em todos os carros e ônibus terceirizados que 
prestam serviços de transporte escolar ao município. Requerimento Legislativo Nº 431/2026, 
de autoria do Parlamentar Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Educação solicitando que sejam tomadas providenciadas 
referentes a destinação de um local adequado e coberto para a guarda dos ônibus escolares 
pertencentes à frota do Município, especialmente daqueles que atualmente se encontram 
estacionados no pátio do CEASA. Requerimento Legislativo Nº 432/2026, de autoria da 
Parlamentar Marcus José Alencar Lima, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando a realização de serviços de 
limpeza urbana e poda das árvores nas ruas do Bairro Alto do Rosário, abrangendo as 



 
 
 

localidades do Alto do Rosário e Rosarinho. Requerimento Legislativo Nº 433/2026, de 
autoria do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando, com urgência, 
a recuperação do Corredor dos Eremitas, localizado no Sítio Lagoa, zona rural de Barbalha. 
Requerimento Legislativo Nº 434/2026, de autoria do Parlamentar Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Superintendência Regional do Banco 
Bradesco S.A, com cópia ao Banco Central do Brasil, solicitando providências urgentes para 
melhorar o atendimento da agência de Barbalha, mediante reforço de funcionários, ampliação 
dos guichês e disponibilização de todos os terminais eletrônicos, reduzindo filas e garantindo 
atendimento digno aos usuários. Requerimento Legislativo Nº 435/2026, de autoria do 
Parlamentar Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Saúde solicitando, com urgência, a disponibilização de agentes de Saúde para 
atuarem na comunidade da Usina, principalmente na Vila C da referida comunidade. 
Requerimento Legislativo Nº 436/2026, de autoria do Parlamentar Dorivan Amaro dos 
Santos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos solicitando serviço de manutenção do calçamento da rua T22, localizada no Bairro 
Vista. Após a Leitura do Material de Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, 
concedeu 1 (um) minuto a cada Parlamentar para solicitar verbalmente seus votos. Fizeram uso 
da Palavra os seguintes Parlamentares: Marcus José de Alencar Lima, Cícero Joanes Leite 
Sampaio, Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Dorivan Amaro dos Santos, Antônio Ferreira Santana, João Ilânio Sampaio e Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves. O Parlamentar, Marcus José de Alencar Lima, no momento do uso da 
palavra, parabenizou o Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto pelo nascimento de sua filha. 
O Parlamentar, Cícero Joanes Leite Sampaio, no momento do uso da palavra, parabenizou o 
Ex-Vereador Flávio Cruz pela organização e condução dos festejos do Pau da Bandeira do 
Distrito Estrela. O Parlamentar, Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, no momento do 
uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de ofício de parabéns aos organizadores e capitães 
dos cortejos do Pau da Bandeira dos Sítios Pelo Sinal e Boa Esperança, parabenizando-os pela 
organização dos eventos. Em seguida, solicitou verbalmente o envio de ofício de parabéns ao 
Capitão Lindemberg, parabenizando-o pelo trabalho de policiamento nos cortejos dos eventos 
mencionados. O Parlamentar, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da 
palavra, parabenizou o Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto pelo nascimento de sua filha. 
Em seguida, solicitou verbalmente o envio de ofícios de parabéns ao Sr. Francisco Wagner 
Garcia Coêlho, à Sra. Marli Coelho Duarte, ao Sr. Alex Ribeiro e ao Dr. Ryan Teles, pela 
passagem de seus respectivos aniversários, comemorados recentemente ao lado de familiares, 
parentes e amigos. O Parlamentar, Dorivan Amaro dos Santos, no momento do uso da palavra, 
solicitou verbalmente o envio de ofício, em nome da casa, aos familiares do jovem João Paulo, 
por seu falecimento, deixando eternas saudades aos familiares, parentes e amigos. O 
Parlamentar, Antônio Ferreira de Santana, no momento do uso da palavra, solicitou 
verbalmente o envio de ofício de parabéns ao Sr. Luiz Felipe, parabenizando-o pela passagem 
de seu aniversário, comemorado recentemente ao lado de familiares, parentes e amigos. Em 
seguida, solicitou verbalmente, o envio de ofício de parabéns ao Colégio Santo Antônio, 



 
 
 

parabenizando a instituição pelo evento em memoria a ex-aluna Maria Ivonete. Nesse momento, 
o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, justifica em Plenário a ausência, na presente Sessão 
Ordinária, do Vereador, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que se encontra em gozo de licença 
paternidade. O Parlamentar, João Ilânio Sampaio, no momento do uso da palavra, solicitou 
verbalmente o envio de ofício de parabéns aos organizadores da Festa de Santo Antônio, 
parabenizando-os pela organização e realização do evento. O Parlamentar, Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves, no momento do uso da palavra, reforçou o envio de ofício de pesar aos 
familiares dos jovens vítimas do trágico acidente ocorrido na madrugada de segunda-feira. Em 
seguida, solicitou verbalmente o envio de ofício de parabéns ao Vereador Epitácio Saraiva da 
Cruz Neto, parabenizando-o pelo nascimento de sua filha. ORDEM DO DIA: Projeto de 
Resolução Nº 29/2026, de autoria do Parlamentar Maria Gely de Freitas Pereira, que 
confere Título de Cidadã Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. Sra. 
Tânia Mara Silva Coelho. Fizeram uso da palavra os seguintes Parlamentares: Maria Gely de 
Freitas Pereira, Antônio Ferreira de Santana e João Ilânio Sampaio. Projeto de Resolução Nº 
29/2026, de autoria do Parlamentar Maria Gely de Freitas Pereira, em votação. Sendo 
Aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes: 13 (treze) Votos favoráveis. 
Subscreveram o Projeto de Resolução Nº 29/2026 os seguintes Parlamentares: André Feitosa, 
Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero 
Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar 
Lima, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e João Ilânio Sampaio. REQUERIMENTOS: Todos 
os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por unanimidade dos Vereadores 
presentes. PALAVRA FACULTADA: Fizeram o uso da palavra facultada os seguintes 
Vereadores: Marcus José Alencar Lima e Dorivan Amaro dos Santos. O Parlamentar, Marcus 
José Alencar Lima, no momento do uso da Palavra facultada, fez um discurso de despedida 
do mandato de Vereador Municipal, haja vista, sua futura nomeação como Secretário Municipal 
de Segurança Pública do Município de Barbalha. O Parlamentar, Dorivan Amaro dos Santos, 
no momento do uso da Palavra facultada, parabenizou o Parlamentar Marcus José Alencar Lima 
pelos trabalhos como Vereador Municipal, e desejou boa sorte e bom trabalho como futuro 
Secretário Municipal. Em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, abriu tempo para 
cada Vereador fizessem seus votos ao Parlamentar Marcus José Alencar Lima. Fizeram uso 
da Palavra os seguintes Vereadores: Cícero Joanes Leite Sampaio, Odair Jose de Matos, João 
Ilânio Sampaio e Antônio Ferreira de Santana. O Parlamentar, Cícero Joanes Leite Sampaio, 
no momento do uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de ofício de pesar à família do 
Sr. Antônio Saraiva de Lima, registrando votos de pesar por seu falecimento, deixando eternas 
saudades para familiares, parentes e amigos. O Parlamentar, Odair José de Matos, no 
momento do uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de ofício de parabéns ao Capitão 
Lindemberg, parabenizando-o pelo trabalho de policiamento nos festejos do Sítio Brejinho. O 
Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno, 
encerrou a Sessão às 18h30min (dezoito horas e trinta minutos). E para tudo constar, eu, José 
Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, 
que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se 



 
 
 

encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro 
desta Casa. 
 


